PETITIONSALARIES, USAGERS, ELUS 

POUR LE MAINTIEN DE LA BOUTIQUE ORANGE 
DU CENTRE VILLE DE SAINT AVOLD
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La Direction d’Orange s’est donné pour objectif de supprimer la boutique Orange du centre-ville de St AVOLD, d’ici juillet 2021.  
Orange envisage, son transfert vers sa  filiale, la GDT. Générale de Téléphone.  
Joli tour de passe-passe… Orange va croître son chiffre d’affaire  au détriment du  personnel grâce à un modèle social moins disant, mais l’honneur est sauf, c’est toujours l’enseigne Orange…Joli dumping social.
Les 14  salariés de la maison mère n’auront qu’à se retrouver du travail dans un rayon de 50 kms, Orange entreprise éco citoyenne, mensonge. Orange met ses salariés sur la route avec tous les risques encourus, autant en terme de sécurité qu’en impact carbone et d’allongement de la journée passée au travail.  Dans la période des confinements et des couvre-feux, est-ce bien raisonnable ?
Non seulement les usagers y sont attachés mais ils apprécient une présence humaine qualifiée, d’y rencontrer des salariés formés et qui possèdent les moyens nécessaires pour leur offrir services et conseils et répondre à leurs besoins.  
Orange ne recule devant rien pour atteindre son but, l’accaparation des richesses créées par le travail des salariés pour enrichir toujours plus ses actionnaires. 
La CGT est résolument pour le maintien, le développement et la création d’emplois pour assurer un réel service public qui réponde aux besoins des habitants de Saint AVOLD et des communes environnantes. Elle vous propose de signer cette pétition.
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Signez la pétition pour garder votre boutique Orange et gagner ensemble, le maintien et le développement des services de proximité.
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